

新民楼市

2014年3月6日 星期四 主编:尹学尧 执行主编:龚玺 策划:陈亮 沈媛 李志华

杭州个盘降价被指“假摔” 上海未有“震感”何谈崩盘?

2014楼市主题仍是平稳发展

详见 B11 版

置业龙虎榜



一周成交均价
27858
元/平方米
(2月27日—3月2日)

■点评:尽管市场成交整体偏冷,但开发商推盘始终积极,加紧入市试探楼市行情。近期高端房源入市积极,这一部分成交量导致上周新房均价出现明显上升。

公寓

成交最热 青浦

上周(2.24-3.2)全市17个区县中,青浦区以超3.4万平方米的成交量居首,大浦东则以近3.3万平方米的成交量次之。

高端供应最热 花木、龙华

2月24日至3月2日,上海最低报价超过5万元/平方米的高端房源新增14.5万平方米,其中排名前两位的分别是花木板块和龙华板块,供应面积全都超过5万平方米。

别墅

成交最热 青浦

从成交面积上看,上周(2.24-3.2)青浦区以8538.85平方米的签约面积垄断了全市4成以上的别墅成交。

数据来源:中原地产研究咨询部、上海搜房网

本周人气楼盘

紫竹半岛

项目12年连贯的教育资源,避免了为学区换房的问题。

详见 B14 版

花木绿城·锦绣蘭庭

凭借内环内、靠近世纪公园的区域优势,项目或成浦东新地标。

详见 B20 版

嘉凯城·新江湾中凯城市之光

总价400-600万的双轨交物业,开启新江湾黄金置业窗口。

详见 B20 版



新民楼市官方微信现已开通!现在搜索微信号:xinminloushi 或直接扫二维码,轻松掌握每日房产资讯!



就近入学全民大猜想

就近入学=公平教育?

详见 B16-18 版

南翔·三湘森林海尚
绿色科技名宅火热认筹

详见 B15 版

保利·叶之林
400万梦想置业标准

详见 B12 版



王健林:
在行业周期到来前转型

详见 B10 版

房产税试点三周年

大面积征收房产税,市场准备好了吗?

楼市新民会

本期议题:

曾经被寄予“抑制房价”厚望的房产税至今仍然在试点。那么,今年能否加快房产税立法进程?

行业观察员



知名房地产专家
蔡为民 上海社科院房地产
研究所所长
顾建发 上海宝华集团副总裁
杨健

房产税还要推广

目前的房产税只对新增供应进行征税,这肯定是不合理的。再比如只有一套房的家庭不应该征税,这也与国外已经实行多年的成熟的房产税设计不同。所以说我们对房产税还有很多的经验需要探索和学习,现在的条件和经验并不成熟。房产税的大面积征收应该是一个逐步推广的过程,目前看来不会轻易征收,今年肯定不能实现。(蔡为民)

税制设计还不完善

今年全面开征房产税无法实现。首先是社会对于房产税目前还没有一个统一的认识,在税制设计和法律依据上都还不完善。其次是因为时间问题,房产税的很多基础工作还没有做好,包括征收条件的界定、住房信息系统联网的建设和不动产登记等。不过从目前新出台的政策看,新的政策将会更尊重市场,贴合市场变化。这比以前一刀切的政策更合理。(顾建发)

应增设更多试点

未来的调控方向肯定是税收取代限购,毕竟限购限贷不是一个市场化的政策,对市场的健康发展有一定的干扰。房产税应该是一个长期的方向,如果希望房产税可以更快的全面开征,应该增加更多不同的城市进行试点,总结更多的经验,今后才有可能去全面推广。我预测房产税全面开征三年以内应该很难执行,五年以后有望。(杨健)



万科“取经”:
互联网能教郁亮什么?

□地产评论员 陈程

万科最近很困惑。

先是邀请90后网络红人马佳佳去万科上公开课,引起各方激辩。紧接郁亮便亲率高管“拜师”小米总部。再往前,万科曾在去年先后“取经”阿里和腾讯。

万科说从这些企业里学到了一些新鲜词:虚拟平台、生态圈、粉丝经济、流量。虽然“90后不买房”的判断太过武断和危言耸听,但房子越来越薄利却是回天乏力的事实。万科“跨行”取经,不得不说是先见之明,但到

底该怎么“转型”,却是一件让房地产大佬们焦虑的事情。

这让人想到当年的腾讯。15年前,腾讯的收费尝试并不成功,无法实现盈利的马化腾甚至考虑过将其“贱卖”。直到后来,腾讯通过公共聊天、网络游戏、社交网络等扩展产品招揽了大量用户,最终以增值服务实现了稳定的盈利。正是这种以庞大的用户群为基础,以产品为平台展开各项业务的模式,成就了今天的腾讯。

事实上,小米的模式和腾讯类似。小米手机本身只是平台,负责“养成”粉丝,而更多的收入和盈利都在此平台之外,这就是所谓的粉丝经济。更何况,小米卖手机也并非不赚钱,仅仅是薄利而已。

那么,万科能否走上与腾讯、小米类似的道路?

业内预测,未来5年万科服务的社区可能增加到500个至600个,其中包含了100万住户、约800万的人口规模。房子是平

台,800万的人口就是“流量”,万科要做的,就是考虑这800万人口的吃饭、上学、医疗和出行,这种最直接的互联网思维显然要比“卖水”更好的利用了自身的平台优势。

而值得庆幸的是,万科的多元化业务更是早早的走在了行业的前头。就像王石曾说过的那样:“万科的多元化战略还是以房地产为主体,未来会建医院,会建学校,更会建商场。”万科走互联网思维的转型思路,似乎更加水到渠成。